2023年1月9日 星期一/本版编辑:殷志军 版面设计:倪叶斌

新年首个工作日:持续29年的"慈善一日捐"温暖启动

□ 记去 张文菩 刘晓县



1月3日上午,徐汇区2023年度"慈善一日捐"活动在区政府温暖启动。区委

书记曹立强(如图),区委副书记、区长钟晓咏,区人大常委会主任李新华,区政协

主席黄冲,区委副书记沈权等区四套班子领导和其他市管干部出席捐赠仪式。

新年伊始,万象更新。募捐现场,暖意融融,爱心涌动。区领导来到募捐箱前,带头捐款,以实际行动传递暖心善行,支持社会公益事业。

区级机关和机关党员、干部、职工一起共同参与"慈善一日捐"活动,以实际行动倡导全社会团结互助、平等友爱的良好风尚,进一步促进安老助残、扶弱济贫、帮困助学等社会慈善事业发展,构建社会主义和谐社会。

作为上海市慈善基金会"蓝天下的 至爱"系列活动之一,"慈善一日捐"号 召大家自愿捐赠一天的收入,共同参与 慈善,凝聚爱心,扶弱济困,迄今已连续 开展了29个年头。

据介绍,活动募集到的善款将全部用于各类帮困、助学等公益慈善项目。

三汇路和中山西路围合的三角地块是周边市民生活休闲的日常打卡地。最近数月,这里被围栏遮挡了起来。近日,随着内部围栏的拆除,路过的市民惊喜地发现,原先的绿地里建起了一座"彩虹城"。

的

高架

下

藏

座

虹

区绿化中心相关负责人介绍,该地块是徐家汇城市中央活动区南部边缘空间,也是由南向北进入徐家汇城市中央活动区的必经节点。

为更好地提升人民幸福 指数,积极彰显时代精神,体 现区域特性,该地块提出了 "绿色+、运动+、儿童友好+" 的设计理念,确立了"服务全

民,儿童友好"的设计目标,多维度体现"汇生态、汇活力、汇科普、汇关怀、汇友好"的场地精神,"乐汇小游园"应运而生。

走进乐汇小游园可以看到,场地设计立 足儿童友好,全场铺设有柔软的塑胶颗粒, 并被分为了探趣乐园区、绿动乐园区、好奇 乐园区以及亲子驿站区 4 个特色活动区。探 趣乐园区采用开放式无障碍的人口空间布 局,增加了游园与周边城市空间的融合度, 在增加场地可达性的同时引入了彩虹桥的 设计,在色彩和高度上,提升了场地的地标 性和吸引力,并弱化了高架对场地空间的影 响。"桥下之桥"的设计在视觉上不再将高架 桥视作割裂,而是公园的延伸;在功能上建 立了整个场地的高点,塑造了立体游园空 间。通过彩虹桥的延伸,探趣乐园形成了上、 下两层空间;在场地中心区围绕高架柱点设 置的旋转楼梯则连接了这两层空间,大大增 加了乐园的探索乐趣,并有序将儿童游乐、 太极、广场舞等社区活动融入其中。

绿动乐园区是场地内阳光较充足的区域, 此处布置了多功能运动场所及休闲健身设施, 包括少儿篮球、传统小游戏等,为周边儿童及 市民提供了运动场所和娱乐设施,形成独特 的、生气蓬勃的且具有高度可识别性的空间。

好奇乐园区位于场地南侧的花园空间, 围绕"碳中和""水循环""城市生态"等多维度 生态理念的互动展示来打造。设计通过科普 小程序系统、互动装置(问答墙、标识牌、可视 化展示池等)、新媒体互动屏、二维码等,将智 慧科技和减碳行为、视觉科普充分融为一体, 为市民量身打造出身边的"生态课堂"。

最特别的当属亲子驿站,该区域利用原有建筑空间,采用装配式集装;通过与周围景观在视觉、功能上的多维整合,形成了集中式服务空间,增强了人性关怀与舒适体验。驿站立足对妇女儿童的文明关怀,充分考虑其特殊生理、心理需求,布置了母婴室、无障碍卫生间,并集成了售卖、寄存、社区服务等功能。

除了乐汇小游园外,2022 年徐汇共新增了五月苑、上音绿地、宛平路绿地、天平花园、星游城绿地等 5 个口袋公园。在口袋公园的提升改造中,更加注重"微更新"理念,成功建成了一批居民喜欢的都市后花园。

喜讯! 又一国家级医学中心落户徐汇这家医院

□ 记者 殷志军 陆翔

"伤筋动骨六为先"是深植于百姓坊间的品牌口碑,这个"六"说的就是上海市第六人民医院。而今,"市六医院骨科"再添殊荣——2022年12月30日,国家卫健委网站发布《国家卫生健康委关于设置国家骨科医学中心的通知》,上海市第六人民医院获批国家骨科医学中心。

据悉,设置国家骨科医学中心是为进一步完善医疗卫生服务体系,推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局,有效提高我国骨科领域医疗卫生服务能力的重要举措。国家卫生健康委员会决定依托上海市第六人民医院与北京积水潭医院为主体,分别在上海和北京设置国家骨科医学中心,落实相应职责任务,带动全国骨科领域的建设与高质量发展。

上海市第六人民医院骨科始建于1959年,历史悠久,品牌卓越。1963年,

这里诞生了世界首例"断肢再植",1985年又成为享誉世界的"中国手"发源地,在肢体创伤修复、骨和关节重建领域极具特色。历经半个多世纪,市六医院骨科不断发展壮大,以学科齐全、综合实力见长,拥有国家临床重点专科3个(骨科、运动医学科、急诊医学科)、核心技术7项、国际培训中心2个——中国上海国际四肢显微外科培训中心和国际内固定研究学会创伤骨科(中国)培训中心。

近5年,市六医院骨科以第一完成单位获得省部级及以上科技成果奖励4项,包括国家科学技术进步奖二等奖1项(创伤后肘关节功能障碍关键治疗技术的建立及临床应用,2020)、中华医学会科技进步奖一等奖1项(保髋外科治疗关键技术的建立与临床应用,2016)、华夏医学科技奖一等奖1项(肢体复杂

组织缺损修复重建关键技术的创新及应用,2018),以及2020年获上海市政府质量金奖。在2018年度中国医院科技量值排行榜和复旦大学医院管理研究所的2019年度全国专科综合排行榜的骨科排名均位居全国第二。

据了解,市六医院骨科建立医疗质量管理指标体系,使用各项信息化手段开展各项质量管理。市六医院副院长、骨科学科带头人张长青教授介绍,"筋(质量)骨(技术)兼修"是深耕技术创新与质量管理的硬核传承,"敢为人先、甘于奉献"是厚积历代市六医院骨科人的医脉精神,秉承"手术多快好省,服务优质高效"的质量文化理念,医疗服务数量质量位居上海第一,形成"伤筋动骨六为先"的市六医院骨科品牌,打造"人无我有、人有我强、人强我优"的骨科优质高效医疗服务体系。

立足原创 IP、弘扬民族文化

米哈游荣获"全国文化企业 30 强"

□ 记者 殷志军 陆翔

2022 年 12 月 28 日,光明日报社和经济日报社联合发布了第十四届"全国文化企业 30 强"名单,坐落于漕河泾开发区的企业上海米哈游网络科技股份有限公司位列其中。

据统计,本届的"30强"企业 2021年度合计主营业务收入 5288亿元、净资产 7170亿元、净利润 466亿元,人选企业的主营业务收入和净资产均创历史新高,分别比上届增加了 85亿元和 178亿元,净资产总和首次突破7000亿元大关,尤其是盈利能力明显提高,净利润比上一届增长 18.3%。

近年来,上海米哈游凭借着《原

神》《崩坏 3》成功打开了大众市场,并且在全球市场都表现出色,出海的成绩更是领先腾讯。据了解,上海米哈游网络科技股份有限公司是 2011 年创立的一家科技型文创企业,陆续推出了"原神""鹿鸣"等原创 IP 及互联网产品,受到全球用户的喜爱。

截至 2021 年末,米哈游全球员工已超 4000人,营收超 200 亿元人民币(其中海外营收占比超 50%以上),是上海创新创业政策带动发展起来的具有代表性的科创企业。

米哈游立足于原创 IP 的长线、精品化运营,把文创产品作为中华优秀

传统文化的重要载体,打造民族原创文化精品。2020年9月推出的旗舰产品《原神》,具有15种语言版本,在全球150多个国家/地区同步发行。《原神》还将大量中国文化元素映射到游戏中,并把传统戏曲与虚拟世界做结合,在传承的同时做出创新。

据了解,从本届"30强"企业有关情况看,面对国内外形势的变化,骨干文化企业完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,坚持固本培元、守正创新,坚持把社会效益放在首位、实现社会效益和经济效益相统一,进一步发挥引领支撑作用,加快产业结构调整优化,推进发展方式转型升级,总体规模实力进一步壮大,市场竞争力和盈利能力持续稳定增强,推动文化产业质量和效益实现有效提升。